

LA SEÑORA

D.^a Basa Rodríguez AlvarezHA FALLECIDO EN ESTA CIUDAD
EL DIA 26 DE FEBRERO DE 1927

A los 79 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos
y la bendición de su Santidad**D. E. P.**

Sus hijos, Gonzalo García Rodríguez y José García Rodríguez (ausente); hijas políticas, Cipriana Hernández e Isabel Regueiro; nietos y demás familia,

Participan a sus amistades tan triste desgracia y les ruegan una oración por el bien del alma de la finada.

No se reparten esquelas

el cariño y respetos que se merece, teniendo engalanados con colgaduras los balcones de las casas, siendo recibido por todas las autoridades, clero parroquial, Congregaciones religiosas, ilustres Damas, Profesores y Maestros nacionales.... por el pueblo entero que se disputaba el besar su Pastoral anillo y que, como decía el cronista de la provincia Reverendo P. Getino en un artículo dando noticia del recibimiento que a su Ilustrísima le había hecho nuestra ciudad «la palma de pueblo cariñoso y franco no es fácil se la arrebatase ya ninguno a Peñaranda», éste pueblo se asocia, sea del modo que se celebre el homenaje a su Prelado, con todo el entusiasmo, con todo el cariño, con todo el afecto, con todo entusiasmo a tan merecida como justa distinción.

Mejoras en la línea de Avila-Salamanca

El miércoles tuvimos la satisfacción de saludar en esta ciudad al ilustre Ingeniero, director de los ferrocarriles del Estado, don José de Roda, que tanto ha contribuido siempre y puede decirse que desde el comienzo de los trabajos de construcción de la línea, a su terminación, poniendo su talento y actividad en conseguir tal propósito. Por ello Peñaranda y todos los pueblos de la región deben a tan ilustre señor inmensa gratitud.

Al señor Roda acompañaban el culto Ingeniero encargado de las oficinas de explotación don Francisco G. L. Díaz de Bedoya y los dignísimos funcionarios del Estado señores Prieto, Acosta, Imedio y Barrero.

Durante las horas que tan respetables señores permanecieron en la estación de nuestra ciudad, el señor de Roda se informó de las obras que son necesarias y de urgente necesidad realizar para la mejor explotación, entre otras la construcción de embarcaderos para ganados y arreglo de dependencias de la estación. Estas y otras obras que el señor de Roda desea para el mejoramiento de la línea comenzarán dentro de pocos días.

En los breves momentos que tuvimos el gusto de conversar con el ilustre Director de los ferrocarriles del Estado, señor de Roda,

nos manifestó que en breve, probablemente desde 1.º de julio circularán ocho trenes por nuestra línea férrea, uno de estos saldrá de Salamanca a las dos y media de la tarde, admitiendo viajeros en Peñaranda, para llegar a Madrid a las ocho y media de la noche.

De Madrid saldrá a las ocho de la mañana para llegar a Salamanca a las dos de la tarde.

Estos trenes llevarán un coche de primera y segunda clases, directo, entre Salamanca y Madrid, y viceversa.

Y en lo que respecta al transporte de mercancías, el señor Roda cuenta ya con buen número de wagones, últimamente 80 que ha dispuesto que formen parte del material de esta línea. No pasarán muchos días sin que existan en Peñaranda gran número de wagones para el transporte de mercancías.

La mejora de los billetes de ida y vuelta, parece que se implantará en breve, y en el mes citado, las modificaciones antes dichas.

Nos parecen acertadísimas estas medidas del señor Roda, que vienen a dar satisfacción a unánimes deseos de Salamanca y de Peñaranda, anhelosas de toda mejora de la nueva línea del Estado.

El señor Roda, regresó a Madrid a la 1 de la tarde.

Reciba nuestro cordial saludo de despedida.

Reclutas a servicio activo

Hoy han marchado a la capital de la provincia con objeto de incorporarse al servicio activo los estimados jóvenes Pedro Cano Martín, Jesús Carrera Díaz, Félix Corvo Santana, Dionisio Mendo Valverde, Galo de la Rocha García, Eugenio Rodríguez Martín, Mariano Ruano Valderrain y Rogelio Tiedra Martín, reclutas del último reemplazo del ejército, a quienes deseamos regresen a nuestra ciudad con toda felicidad después de haber cumplido sus deberes con la Patria.

Se venden juntas o separadamente dos casas, situadas en la calle Ebrero, en esta ciudad, dándose facilidades para el pago. Entenderse con su dueño Federico Cardo.

Peñaranda hace 50 años**DECIA LA VOZ DE PEÑARANDA**

Marzo 3 de 1878.

«En la dehesa de San Mamés se entretenía un pastor en hacer un hoyo en la tierra con el cavado y se encontró una porción de monedas de plata, correspondientes unas al reinado de Felipe V y otras a la época de la primera cruzada.

Buena colección para los aficionados a lo numismática.»

«Ayer, a las 5 de la tarde, descargó un fuerte pedrisco en esta población, que tuvo conserado al vecindario por espacio de 20 minutos y rompió una porción de cristales de claraboyas y ventanas.»

«Nos dicen de Salamanca, que dentro de breves días llegará a aquella capital el ejecutor de la justicia para quitar la vida a un desgraciado que hace tres años asesinó villanamente a un amigo suyo, siendo cómplice en el crimen la esposa de la víctima, con quien sostenía relaciones ilícitas. La mujer murió en la cárcel.»

«El miércoles fué gravemente herido de una puñalada en el pecho nuestro amigo don Celestino Méndez, de Salmoral. El hecho ocurrió en la dehesa de Migalvin, en cuya alquería se encuentra el enfermo. Dios quiera salvar su vida.»

DE SOCIEDAD

—El jueves regresaron a Madrid la bellísima señorita Petra Gómez de Liaño y Mazpule y su hermano el simpático joven Felipe Gómez de Liaño Mazpule, que han permanecido unos días en esta ciudad.

—Ha sido trasladado a su instancia a La Coruña nuestro amigo don Joaquín Arijón, capitán Farmacéutico militar que venía prestando servicios en Valladolid. Tan estimado señor se trasladará en breve a referida población de Galicia, con su esposa doña Dorothea Junquera y su encantador hijo.

—El miércoles se trasladaron a su casa de Santiago de la Puebla la distinguida señora doña Lorenza González, esposa del culto médico titular de referida villa nuestro amigo don Gabino García y sus hijas, las bellas y discretas señoritas María, Luisa y Nieves, que han pasado en nuestra ciudad las fiestas de carnaval.

—Hoy han regresado de su excursión a varios pueblos de Extremadura, que han realizado felizmente desde los últimos días del pasado mes de febrero, nuestros amigos doctor don Claudio Coll, don Salvador del Castillo, don Sebastián Alvarez Cedrón y el culto médico salmantino doctor don José Bustos.

—Para su casa de Segovia ha salido con su esposa y sus hijos nuestro amigo el propietario, don Venancio Redondo Montero.

—Para Madrid, después de haber pasado unos días en su casa de esta ciudad, el estimado señor don Humberto Llorente, su distinguida señora doña Jesusa Mesonero Gómez de Liaño y sus angelicales hijas.

—Para Madrid, donde tiene su residencia, saldrá mañana con su esposa la distinguida señora doña Jesusa Sánchez Escudero y sus hijos, nuestro querido amigo el ilustrado médico y periodista, redactor-médico de *Heraldo de Madrid*, don Ramón Hernández del Castillo.

—Con sus bellas y simpáticas hijas Angelita y María Luisa, que han pasado agradablemente en nuestra ciudad las festividades de carnaval, se ha trasladado a su residencia del inmediato pueblo de Cantaracillo la distinguida señora doña Agustina Jiménez.

—Se ha trasladado a Cádiz donde pasará unos meses la señora doña Daniela Escalada, viuda de Moreno Blanco.

—Después de haber pasado las festividades de carnaval en esta ciudad con sus padres los señores de Nodal (don Francisco) han regresado a Salamanca nuestro amigo don Luis Nodal, delineante de Obras públicas de aquel ayuntamiento, su esposa doña Josefa Cilleros y sus hijas.

—Ha regresado de San Sebastián, donde ha permanecido unos días con sus hermanos, nuestro amigo don Bonifacio Martín Coca, del comercio de nuestra ciudad.

—El martes último pasaron el día en esta ciudad el estimado salmantino don José Pérez, dependiente de la casa de don Enrique Prieto, y su esposa doña Micaela Vicente hermanos de nuestro amigo don Francisco Vicente, Jefe de la Sucursal y Monte de Piedad.

—Por el propietario de Moraleja de Matcabras, don Aquilino Callejo Giralda, ha sido pedida la mano de la bella y simpática señorita Polonia García Pescador para su hermano el joven farmacéutico don Lucio Callejo. La boda se celebrará en el próximo abril.

Natalicio.

—Ha dado a luz con toda felicidad una robusta niña, la distinguida señora doña María del Castillo, esposa de nuestro distinguido amigo don Sebastián Alvarez Cedrón. La nueva hija de tan estimados señores recibirá en la pila del bautismo el nombre de Dolores.

Reciban los padres y abuelos de la recién nacida nuestra atenta enhorabuena.

Fallecimientos.

—En Salamanca ha fallecido el jueves último el apreciable comerciante don Mariano Rodríguez Galván, hermano político de nuestro distinguido amigo don Daniel Pérez Gutiérrez, a cuyo señor, así como a los hijos y demás familia del finado enviamos el más sentido pésame.

—El sábado pasado falleció en esta ciudad, a la edad de 79 años y después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad, la estimada señora doña Basa Rodríguez, viuda del que fué honrado artesano y apreciable peñarandino don Pedro García y madre del encargado del despacho del Círculo de Peñaranda nuestro amigo don Gonzalo García Rodríguez. Enviamos a este señor, a su hermano don José, hijas políticas doña Cipriana Hernández y doña Isabel Regueiro la sincera expresión de nuestro sentimiento.

Traslados

—Ha sido trasladado al Juzgado de 1.ª instancia de Medina del Campo, nuestro querido amigo don Carlos Calamita Ruy-Wamba, que desempeñaba el Juzgado de 1.ª instancia de Medina de Rioseco y hasta hace pocos años desempeñó el mismo cargo en nuestra ciudad.

También en la última renovación de Jueces efectuada por el señor ministro de Gracia y Justicia, ha sido trasladado al Juzgado de Lueca, importante población de la provincia de Oviedo el querido señor nuestro amigo don Abelardo Sánchez y Bernal, Juez de 1.ª instancia de nuestra ciudad.

Tan estimado señor marchará unos días para Vitigudino, donde permanecerá unas semanas con sus queridos padres y familia, y al despedirse de nosotros nos rogó hiciéramos público su sentimiento por no poder despedirse personalmente de todos sus muchos y buenos amigos ante el temor de incurrir en omisiones, que sentiría, y por otra parte por impedirle la premura de tiempo el cumplir tal deber de cortesía y de afecto.

Con gusto complacemos al señor Sánchez y Bernal, deseándole feliz estancia en la ciudad de Lueca y todo género de prosperidades y ascensos en su carrera.

Varios de sus particulares y buenos amigos obsequiarán en la noche de hoy con un espléndido banquete de despedida al señor Sánchez y Bernal. El acto tendrá lugar en uno de los salones de la Fonda-Universal del señor Barragán y el menú será el siguiente.

Entremeses: Salchichón y olivas.
Huevos a la Turca.
Chateaubriand al Costrón.
Langosta dos salsas.
Pollo al horno con ensalada.
Helados: Crema a la vainilla.
Frutas: Tarta inglesa.
Café. Licores. Habanos.
Vinos: Rioja, Bodegas bilbainas.
Champagne Mohet Chandon.

De exploradores

La Asociación de exploradores peñarandinos no descansa en su labor consciente y beneficiosa.

En el último consejo celebrado por el Alto patronato acordó celebrar un acto literario el día 20 de marzo en el salón de «El Mercantil», cedido galantemente por su dueño.

Se celebrará un concurso literario sobre el tema, «Costumbre y tradiciones peñarandinas» en cuatro cuartillas.

Para premiar los trabajos de mayor originalidad y mérito se han solicitado premios consistente en libros u objetos de utilidad para jóvenes a diferentes entidades y personas de la capital.

Las personas que simpatizan con la idea cultural, pueden enviar algún libro a la Asociación, pues el número de premios será limitado por que los trabajos premiados han de ser leídos en el acto y publicados en la prensa local.

En el próximo número daremos el programa detallado de la fiesta a la que podrán asistir únicamente los miembros protectores y la tropa por rigurosa invitación.

Los Carnavales

Cuarenta años hace lo menos que viene propagándose la decadencia del carnaval y ciertamente que la decadencia que se pregonaba es tan lenta, que a lo menos por lo que a Peñaranda respecta, se hace poco de notar.

El carnaval callejero, ciertamente, ha perdido mucho, pero la animación en los salones de baile y las rondallas que animan la ciudad ha ido en aumento.

Tres murgas han recorrido las calles de la población: Los Chanchullos, con couplets de sabor local del saladisimo Arsenio Martín; una rondalla infantil, que distribuía también bonitos couplets de igual sabor; Los pierrots, de Sergio Luengo y «Los Mosqueteros» con couplets del querido e ilustre vate peñarandino don Sinfonso Nodal. Esta última rondalla estuvo el martes en Alba de Tormes, donde fueron muy bien recibidos.

En el Casino, por las tardes bellísimas señoritas y distinguidas damas honraron con su presencia los salones de esta sociedad y la orquesta The Orion Jazz-band, amenizó en medio de estruendosos aplausos notables composiciones ante la extraordinaria concurrencia.

Muchas bellísimas señoritas vistieron hermosos pañolones de Manila y trajes de regiones de España. Fueron muy guapas y pródigas de joyas las charras, Amalia G. de Liaño Rodríguez, María Sánchez G. de Liaño, Luisa García González y Cándida Casas, las cuales, con las gentiles Maura G. González, Remigia Jiménez, Mercedes Gasco, Pepita Gasco y Petra Diez, dieron el colorido de estos días con sus ricos trajes.

Los bailes celebrados en el Círculo Mercantil, en la Alhóndiga y en el Círculo de Peñaranda, concurridísimos. En esta última sociedad la orquesta The Orion Jazz, que la directiva ha tenido el buen acuerdo de contratar en este año, organizó en el último día de carnaval un acto en el que la premura de organización no le dejó resultara lo bonito que debiera.

Obtuvieron premios: a la belleza, elegancia y distinción, la gentil señorita Matilde Avila de Guzmán.

A las encantadoras señoritas Germana Hernández y Mercedes Gasco, las correspondieron los premios del baile del globo, y la no menos encantadora Manolita Gasco, el neceser manicura, que por sorteo, regaló la orquesta.

A todas nuestra enhorabuena.

El Banco Central

El Director de la Sucursal del Banco Central en Peñaranda, nuestro amigo don Anastasio Alcalde, ha tenido la atención de enviarnos un ejemplar de la Memoria correspondiente al séptimo ejercicio social que fué aprobada por la Junta general de accionistas celebrada el 27 de febrero último, en cumplimiento del artículo 36 de los Estatutos por que se rige tan sólida entidad bancaria.

Detalla ampliamente referida Memoria el movimiento habido en expresado Banco el año último que arroja un beneficio de 7.462.725 pesetas 42 céntimos, y le permite distribuir hasta un 7 por ciento entre sus accionistas.

Damos las gracias al Director de la Sucursal en esta ciudad señor Alcalde por el envío de referida Memoria y nos congratulamos de la prosperidad de tan importante entidad bancaria de la que publicamos en otro lugar el Balance del pasado año 1926.

Conciertos musicales

En el concurrido café, fonda-restaurant, de que es propietario nuestro amigo el inteligente y estimado artista don Manuel Román, está dando conciertos musicales todas las noches, desde las nueve a la una, la notable orquesta The Orion Jazz, viéndose lleno el amplio local de distinguidas personas que aplauden con entusiasmo las bonitas composiciones musicales que con admirable acierto interpreta tan notable orquesta y que hacen pasar insensiblemente las horas de la noche.

Nuevo Juez de Peñaranda

En la última combinación de jueces de 1.ª instancia, ha sido nombrado para el Juzgado de nuestra ciudad don José Muñoz Núñez de Prado, que ocupa el número 7 de los aspirantes a la judicatura.

Fiesta de Santo Tomás Patrono de los estudiantes

Los profesores y alumnos del Colegio de San Miguel de 2.ª enseñanza celebrarán el día 7 de los corrientes la simpática fiesta de su santo Patrono el Angélico Doctor Santo Tomás. Por la mañana, se dirigirán colectivamente, con sus Profesores, y precedidos de la Bandera y de la banda de música que dirige el señor Rodríguez, desde el local del Colegio al templo parroquial, donde se celebrará solemne Misa sacramental y sermón, que dirá el señor Cura párroco don Alejandro Gorjón de Inés. A la comitiva y al pasar para la Casa de Ayuntamiento se unirá el señor Alcalde y concejales, que honrarán el acto con su asistencia.

Terminado el acto religioso, los asistentes regresarán al Colegio, donde serán obsequiados por el señor Director y profesores de referido centro de enseñanza.

Cultos religiosos

Con gran solemnidad se han celebrado los cultos a la Santísima Virgen de la Soledad y Cuarenta Horas.

En los tres días de Carnaval se ofició misa de tres sacerdotes, predicando el primer día con acierto y elocuencia el digno párroco señor Gorjón.

Estuvo expuesto Su Divina Majestad y muchos fieles velaron en el templo. Los mayordomos de la Soledad, la distinguida familia de Sánchez de la Peña, dió esplendor a los cultos.

Para el venidero año será mayordoma la digna señora doña Elisa Muñoz, viuda de Montalvo. Que Dios la conceda la salud para cumplir la promesa.

EN ALDEASECA DE AREVALO

Una Conferencia

Organizada por los elementos intelectuales de Aldeaseca de Arévalo, culto pueblecito del partido de Arévalo, se están celebrando en el mismo conferencias populares que son muy concurridas, en las que se hacen patentes, a fin de corregirlos, determinados males sociales y se exponen doctrinas y hechos históricos que, al par

que de solaz sirven de ilustración para los vecinos de referido pueblo que con ello da una prueba de cultura y de amor al progreso.

La conferencia de la anterior semana estuvo a cargo del ilustrado médico titular de aquel pueblo, nuestro amigo y paisano don Adrián Nodal Navarro, versando sobre «el alcoholismo y sus perniciosos efectos.» El disertante con fácil palabra y hermosos conceptos y máximas, demostró los perniciosos efectos de tan grave dolencia social, que es necesario extinguir para bien de la moral y de la raza, cual viene haciéndose en otras naciones, recibiendo al terminar su disertación el señor Nodal muchos aplausos y felicitaciones.

Para los pobres

La asociación benéfica «La Caridad» ha recibido los siguientes donativos para sus pobres, según nota que hemos recibido y dice:

Señora Marquesa de Revilla de la Cañada, 175 pesetas; de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca, 75 pesetas; doña María Gómez de Liaño, 10; doña María de la Paz Sánchez, 5; doña Carmen Coll, 5; doña Sofía Galindo, 1; doña Martina González, 1; doña Pura Gil, 1; doña Margarita Pierna, 1; doña Inés González, 0'50; doña Pura Román, 0'50; doña Margarita Marcos, 0'50; señorita María Taramona, 1; don Geruán Gasco, 0'50; don Vicente Mora, 0'50. Total 277'50.

«Los Mosqueteros» en Alba de Tormes y Peñaranda

El 27 de febrero la estudiantina «Los Mosqueteros» fué a la vecina ciudad de Alba de Tormes; allí la esperaban un grupo de Peñarandinos, que sus aplausos se confundieron con las entonadas notas de nuestro «Charleston». Al primer lugar que fuimos en la duca villa, fué al Ayuntamiento donde su alcalde y secretario nos esperaban, recibiéndonos con entusiasmo y entregándonos un importante donativo en metálico; después fuimos a la Plaza Mayor para rendir un tributo de agradecimiento a los albenses. Acto seguido nos encaminamos a los domicilios de varios vecinos y peñarandinos allí residentes y no hubo un lugar donde no nos acogieran con simpatía y afecto; no citamos nombres por no incurrir en omisiones.

Por la tarde visitamos los cafés y Círculo de la Amistad, donde nos recibieron cariñosamente, en particular este último donde nos obsequiaron con café, licores y habanos y una importante cantidad metálica.

En todos los sitios nos recibieron con simpatía. Antes de nuestro regreso a Peñaranda, pues el tiempo apremiaba, fuimos invitados por simpáticas y bellas señoritas albenses (sentimos ignorar sus nombres) a dar un concierto en el cual ejecutamos las piezas musicales «La sombra del Pilar», «Guitarra mía», «La Lagarteras», «Rada», «Vitor», «Rosa de the» y «Charleston y Tango de la Cocaina», terminando con vivas a los mosqueteros, a Alba y a Peñaranda.

En fin... pasamos un día agradable y delicioso y regresamos sin novedad a Peñaranda en la magnífica y ligera camioneta del «Mico». Y para terminar con estas mal hilvanadas cuartillas y en nombre de la estudiantina «Los Mosqueteros» damos las más expresivas gracias al Ayuntamiento, a sus distinguidas autoridades, al Círculo de la Amistad, a los peñarandinos allí residentes, señores Corrales, Ferrero, García y Gasco, al correspondiente de la «Gaceta Regional» por su atenta crónica, en fin... a toda la gran villa de Alba de Tormes en general.

Y qué diremos de las muestras de agrado

de que hemos sido objeto en nuestra querida Peñaranda, no detallaremos ninguna nota, pues esta crónica va siendo larga y es corto el espacio.

Igualmente daremos las gracias a Peñaranda, al veterano e ensigne poeta, abogado y licenciado en filosofía y Letras don Sinfonso Nodal.

Deseando continuar la confraternidad entre Los Mosqueteros, hemos organizado un banquete en la Fonda Universal del señor Barragán para hoy sábado, y hemos ofrecido al comedor del Club de exploradores peñarandinos un donativo en dinero.

Y hasta el año que viene.

DOS MOSQUETEROS.

Mercados

Vamos a entrar en los meses que completan el año agrícola y los que pueden decidir del resultado de la cosecha que, hasta ahora ofrece buen aspecto.

En cuanto a los negocios de granos, la importación de maíz motiva la flojedad y depreciación de los granos de pienso, aunque no mucho.

El trigo tiene firmeza y se paga en muchos mercados a 84 y 85 reales. En el nuestro se cotiza de 81 a 82.

Nuestro mercado del jueves tuvo los siguientes precios:

Cebada de 40 a 41.

Centeno a 58.

Algarobas de 48 a 49.

Guisantes de 47 a 48.

Se vende

una casa, sita en la calle Bodegonas, número 16. Informará don Ignacio de la Torre, Procurador de esta ciudad.

Se vende

EN MUY BUENAS CONDICIONES

automóvil turismo 4 cilindros, 14 HP. 7 plazas, a toda prueba.

La casa situada en el n.º 1 de la calle de Barberos y una panera sita en el n.º 8 de la calle Luz Vieja.

Para condiciones y demás, dirigirse a su dueño Arturo M. Ortin, calle de Nuestra Señora, n.º 58, Peñaranda de Bracamonte.

Se arrienda el piso principal de la casa número 18 de la calle de Nuestra Señora. En la fotografía informarán.

Nuevo médico

Pongo en conocimiento del público en general que desde esta fecha fijo mi residencia en esta ciudad, calle de Nuestra Señora, número 86, donde inscribiré a las personas que quieran igualarse

Consulta de Medicina y Cirugía general
Enfermedades de la matriz y embarazadas
Diaria, de once a una

Juan Morínigo Cascón

De la Maternidad de Madrid

Se arrienda o se vende la casa número 57 de la calle Nuestra Señora, antiguo y actual establecimiento de comidas. Para tratar con su dueño Restituto Tarrío, frente al establecimiento.

EL DESENGAÑO

Antiguo Comercio de D. Aniceto González

El que sigue representando su hijo político Eugenio García Gutiérrez

Continúa vendiendo este acreditado comercio a precios muy económicos toda clase de artículos de selecta clase, como son:

Aceites finos de la Sierra, Pimiento de las mejores clases para embutidos, selectos arroces, bacalao, garbanzos de fina cochura, alubias del Barco, avellanas, cacahuets, azúcar, caramelos, galletas, toda clase de conservas y otra infinidad de artículos varios, como son sogas, ruedos, etc., etc.

NO EQUIVOCARSE: Antiguo comercio de Aniceto González

Calle Reina Victoria 16 (antes Cerrajeros). Peñaranda

Sociedad Harinera Gallega Ltd.^a

Fábrica de Harinas "LA MILAGROSA"

PEÑARANDA DE BRACAMONTE (Salamanca)

Domicilio Social: Calle Velázquez Moreno, 5

VIGO (PONTEVEDRA)

MARCAS QUE SE FABRICAN

EXTRA MILAGROSA. La más selecta.

EXTRA GALLEGA.)
SALMANTINA.) Clases superiores.



Marca Registrada

Gran Tintorería Madrileña

MOVIDA A MOTOR

DE

MANUEL COLEYA

Unica casa que tiene con productos modernos sin descoser las prendas. Casa de confianza en limpieza en seco.

Calle de Zamora 7, Salamanca

POMADA CERE0

Cura sabañones ulcerados y todas las enfermedades de la piel.

De venta en todas las farmacias y droguerías.

Hipólito Matallana Ordinario de Madrid a Peñaranda y viceversa. Llega a Peñaranda un día y otro nó, en el tren de las 13'12 y sale para Madrid el mismo día, en el de las 17'47.

Trae plátanos frescos y otras frutas tempranas diariamente. ¡Comed muchos plátanos que cada uno es igual alimento que un huevo.

Recibe encargos para los talleres de tinte y quitamanchas de Madrid, calle Ardemans, 23. Remítid los encargos a la Peluquería de Rufo, en Peñaranda, y a la calle de la Colegiata, 20 3.º, centro, Madrid.

Inmenso surtido en medias y calcetines de seda e hilo de escocia, mercería paquetería y quincalla.

Bordados adquiridos directamente de Suiza.

Almacén de Ultramarinos y Coloniales

Teodoro Jiménez

Calle Reina Victoria, números 8 y 10
PEÑARANDA DE BRACAMONTE

EL ARCO IRIS

Nuevo comercio de Relojería, Óptica, Bistutería, Platería y orfebrería de arte, artículos para regalo y viaje. Perfumería, Juguetes, aparatos eléctricos, loza, cristal, paraguas, e infinidad de artículos propio de bazar.

TEODORO JIMÉNEZ

Plaza de Alfonso XIII, 31 y 33
PEÑARANDA

Automóviles de alquiler



Servicio a todas horas y a todas partes. Automóviles abiertos y automóviles cerrados

A 40 CENTIMOS KILÓMETRO

Aladino Crespo

Nuestra-Señora, 64.-Peñaranda

Doctor López Martín

Rayos X

ELECTRICIDAD MÉDICA

CONSULTA DE 11 A 1

EMPEDRADA, 7

Peñaranda de Bracamonte

La casa más surtida y la más económica, en coloniales y ultramarinos es la de

Rufo Herráez

EMPEDRADA, 1.-PEÑARANDA

Esta casa, que goza de gran crédito por lo selecto de los géneros que vende, por su economía y por su exactitud en el peso, acaba de recibir excelente Sidra Champagne y cervezas Mahohu, que vende a 55 céntimos botella, al por menor. Rebaja al por mayor

Tiene también excelente salchichón, lomo y rico jamón, por kilos y por piezas

Vende además selectos caramelos, juguetes con dulces para los niños, chocolates de todas clases, conservas de pesca y de hortaliza, conservas de frutas en almibar, toda clase de sopas, macarrones, estrella y pipa, thés, café en grano y molido, arroz, alubias riquísimas, garbanzos, avellanas y cuanto desee el más exigente

Vinos de Jerez y de Málaga por litros y por botellas, licores, galletas, velas, lamparillas, aceite, alpargatas y sogas

No equivocarse: **RUFO HERRAEZ**
CALLE EMPEDRADA, 1

Al público

Sintiéndose la necesidad en esta ciudad de un buen servicio de Automóviles de alquiler de buena marca y conducidos por personas con grandes conocimientos mecánicos, dependiendo de esto no solo la seguridad personal sino la comodidad de los viajeros, dispongo de dos automóviles con todas las comodidades marca ASSEX y CITROEN, los que pongo a la disposición del público mediante módicos honorarios

Para avisos a su dueño, Mateo Martín, o a uno de sus mecánicos Ponciano Criado

PEÑARANDA DE BRACAMONTE

Dr. Peña

Especialista en enfermedades urinarias

CONSULTA DE 11 A 1 Y DE 5 A 7

Dr. Riesco, 32
SALAMANCA

EL

15

Centro de Novedades

Ofrece una gran sorpresa en precios

HASTA EL DIA 15 de marzo por fin de temporada

Piezas de tela blanca a menos de 4'25 psetas.

Sábanas 190 x 250 a menos de 5'50 ptas.

Y otras muchas gangas próximas a recibir. Esperen unos días y lo sabrán. Causará asombro.



Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

Establecimiento fundado el año 18 81

DOMICILIO SOCIAL: CALLE DE ZAMORA, NÚMERO 27

Salamanca

Sucursales en PEÑARANDA y ZAMORA

OPERACIONES QUE SE EFECTÚAN

Caja de Ahorros: Abonando interés de 4 por ciento.

Préstamos: Con garantía personal hipotecaria y sobre fondos públicos.

Créditos en cuenta corriente: Con diversas garantías.

Préstamos: Sobre ropas y alhajas por muy módico interés.

Consejo de Administración

Presidente, D. Fernando García Sánchez; vicepresidente, D. Fernando Iscar Peyra; secretario, D. Gonzalo M. del Corral; vocales, D. Mariano Rodríguez, D. Manuel Ambrosio, D. Francisco Núñez, D. José Villar, D. Filiberto Villalobos, D. Julio Ibáñez, D. Jesús S. y Sánchez, D. Enrique Esperabé, D. Tomás Sánchez Sierra, D. Vicente Pereda, D. Antonio Crespo, D. Manuel G. Calzada, D. Vicente García, D. Luis Infante, D. José G. Centenera, D. Juan Estella, D. Angel Llorente, D. Juan Mirat, D. Emilio Román Retuerto, D. Manuel del Yerro y Ruiz Zorilla y D. Primitivo Santa Cecilia.

Administrador: D. Francisco García Barrado.

Consejo de Administración de la Sucursal de Peñaranda

Presidente, D. Valeriano Sánchez Maestre; vicepresidente, D. Gerardo M. de Arce secretario, D. Francisco Ruipérez y Cristóbal; vocales consejeros: D. Claudio Coll Juanes, don Luis de Dios Rodríguez, don Felix Gómez Blasco y D. Venancio Redondo Montero.

Horas de oficina: de 9 a 1 y de 4 a 6 1/2



EL AUTOMÓVIL UNIVERSAL

Ventas al contado y a plazos

ULTIMOS PRECIOS

Grandes rebajas

Nuevos precios de los modelos

en vigor desde 31 de diciembre de 1926.

TURISMO.	Ptas. 3995	CHASSIS	Ptas. 3120
Con arranque y ruedas desmontables		Con arranque y ruedas desmontables	
TORPEDO.	Ptas. 3925	Chassis Camión. .	Ptas. 3575
COUPE.	Ptas. 5500	Con ruedas desmontables (Neumáticos o macizos atrás)	
SEDAN.	Ptas. 5800	Chassis Camión. .	Ptas. 3800
		Con arranque y ruedas desmontables.	
		TRACTOR.	Ptas. 5200

Todos estos precios se entienden F. A. B. BARCELONA

No pierda un momento en hacer su pedido; hágalo AHORA si quiere asegurarse de una pronta entrega

Agencia en Peñaranda: **JOSE SANCHEZ GOMEZ.**